

高管变更遭否 海星科技董事会硝烟弥漫

◎本报记者 彭友

近日，海星科技董事会审议了一系列高管变更的议案，其间弥漫起各不不同的声音。

这次审议的议案中，公司总经理韩钢提出辞去总经理职务。独立董事刘新友提议此议案搁置表决，理由如下：根据第38次董事会上格力集团及海星集团委派的鲁君四董事、荣海董事的发言显露出双方意

见分歧，其认为双方缺乏有效的沟通，如果此议案进行表决，结果可能影响到年报的如期披露和公司的重组。希望双方尽快形成基本统一的意见后会上表决。

审议的议案中，经董事长提名，拟聘任方荣岳担任公司总经理职务，并担任公司法定代表人。独立董事刘新友提议此议案也搁置表决。

海星科技今日公告，公司董事会

同意搁置上述议案，暂缓表决。韩钢继续担任总经理、履行法定代表人职责。

此外，公司副总经理、财务总监雷波提出辞去副总经理、财务总监职务。表决情况为：同意票6票，反对票1票，弃权票1票，此议案获得通过。董事徐韬投反对票，原因如下：未经董事会提名委员会审议，所以反对对人员变动的议案。独立董事师萍投弃权票，原因是对董事、总经理和财务总监人员任命在董事会

上出现分歧，建议沟通后再进行表决。公司副总经理梁若涛提出辞去副总经理职务。独立董事师萍投弃权票。此议案获得通过。

经董事长提名，拟聘任黄华敏担任公司财务总监职务，表决情况：同意票3票，反对票2票，弃权票3票。董事荣海投反对票，建议待提名委员会依对拟任董事和经理人员进行审查并提出建议后，再行进入表决程序；董事徐韬投反对票；独立董事

师萍投弃权票；独立董事段秋关未表决。董事刘克峰投弃权票，原因如下：目前年报未出，此时换人，对审计工作造成影响。此议案未获通过。

鉴于韩钢已辞去公司董事职务，珠海格力集团作为持有公司17.77%股份的大股东，提名方荣岳作为公司第三届董事会董事候选人。表决情况：同意票4票，反对票2票，弃权票2票。此议案未获通过。

*ST 迈亚 出售长江证券股票

◎本报记者 陈建军

*ST迈亚今天公告，4月13日，公司通过证券交易系统出售长江证券股票3997493股，交易均价为15.879元/股，公司通过该交易在扣除成本及相关税费后产生的利润为32656万元。本次出售长江证券部分股票用于补充流动资金，出售后留存长江证券1613万股，将择机处置。

ST方源 披露民间借贷纠纷进展

◎本报记者 彭友

ST方源今日披露，关于公司控股子公司东莞市方达环宇环保科技有限公司诉公司民间借贷纠纷一案，近日，公司收到广东省东莞市中级人民法院民事调解书。

该院在审理上述民间借贷纠纷一案过程中，双方当事人自愿达成如下调解协议并由该院予以确认：ST方源确认欠方达环宇1421.5万元。ST方源承诺至2010年12月底前分批偿还所欠款项。

ST方源还披露，由于公司总裁许志辞辞职，经董事会提名委员会提名，公司董事会同意聘任公司现任副总裁、首席财务官刘晓锋担任公司总裁。

常林股份 获7000万元基建补贴

◎本报记者 彭友

常林股份今日披露，根据公司关于建立智能化工程机械和高档次结构件生产基地”议案，公司于2009年4月10日与常州国家高新技术产业开发区管理委员会签订了关于补贴公司项目建设的补贴协议。常州国家高新技术产业开发区管理委员会根据协议拟补贴常林股份该项目的基础建设费用，2009年度拟补贴7000万元左右。

南宁百货 第三大股东易主

◎本报记者 彭友

南宁百货今日披露，由于法院的委托拍卖，南宁百货第三大股东变更为广州东百企业集团有限公司，将持有占公司总股本8.78%的股份。

据悉，3月30日，岳阳市中级人民法院委托湖南华兴拍卖有限公司拍卖了深圳市中海担保投资有限公司所有的，由广西国力投资担保有限公司代持的南宁百货限售股1270.8822万股，广州东百企业集团有限公司在拍卖会上以8959.7195万元最高价竞得，且支付了全部价款。

两公司遭股东减持

◎本报记者 陶君 陈建军

宁波韵升今日披露，宁波信达中建置业有限公司原持有公司股份2586.8282万股，占公司总股本的6.54%。4月13日，公司收到中建置业的函告，该函提及：其自2008年7月8日至2009年4月13日期间，通过上交所挂牌交易累计出售公司股份的数量达395.9815万股。

梅花伞公告，公司4月13日接到第三大股东厦门盈晟纺织科技有限公司减持股份的通知。截至4月10日收盘，厦门盈晟通过深交所交易系统减持公司无限售条件流通股4146996股，占公司总股本的5%。

两隐患消除 ST南方增发注资“旧事重提”

◎本报记者 徐锐

在基本解决“产权过户”、“官司诉讼”两大隐患后，ST南方日前再次踏上资产重组之路。

ST南方昨日披露，公司目前正在与控股股东广西南方投资有限责任公司策划涉及公司的重大资产重组事项，并计划在未来30日内披露相关重组预案。此时，距离ST南方宣布终止前一次定向增发仅有四月之隔。

公司本次筹划商讨的重组仍是上次未能完成的定向增发事宜。”ST南方董秘办人士昨日对记者称，由于阻碍定向增发的两大问题都已基本解决，公司遂决定再次启动资产重组。

ST南方资产重组始于2008年7月，公司当时拟以不低于5.35元/股的价格向实际控制人广西黑五类集团有限公司（下称“黑五类集团”）定向发行约5000万股，所募约2.7亿元资金将购买后者持有的广西黑五类物流有限公司100%股权及江西黑五类食品有限责任公司50%股权。

孰料5个月后，ST南方本次重组突生变故。公司公告称，由于拟购买的黑五类物流仓储资产因原出让人性税问题使该产权无法如期办理过户手续，且在近期内无法完成，该



事项对本次增发工作造成重大障碍，使增发工作近期无法推进。同时，ST南方与深圳市威特投资有限公司间的股权转让合同纠纷案也迟迟未能审结，导致公司的部分资产被法院冻结，该诉讼的不确定性构成了增发的第二重隐患。

在这四个月里，黑五类集团已解决了相关欠税问题，而公司在2008

年度内也对上述诉讼计提了约4200万元的预计负债，增发隐患至此均已消除。”ST南方上述人士表示。

需要注意的是，ST南方此次重启增发，已无形中“帮助”实际控制人降低了重组成本，进而令黑五类集团多获约2000万的增发股。

不难看出，ST南方此前增发是以预案推出前20个交易日的股票

均价为基准，每股发行价不低于5.35元，而随着近一年来公司股价的持续调整，ST南方当前股价已跌至4.03元，前20个交易日的加权平均价为3.84元。若上述拟注入股权资产公允价值期间未出现较大变化，以此前2.70亿元的公允价值计算，黑五类集团据此获增发股数量将增至7031.25万股。

上海仰帆拟入主 ST国药有望四度重组

◎本报记者 彭友

ST国药重组屡屡屡屡。停牌一天之后，ST国药今日披露了重大资产重组的停牌公告，同时披露的还有实际控制人拟变更的提示性公告，新来者是上海仰帆企业发展有限公司。

ST国药今日披露，接公司控股股东武汉新一代科技有限公司通知，武汉新一代科技有限公司股东徐进、武汉春天仁和商贸有限公司、徐翠英、赵春娥、许四友、吴玉莲与上海仰帆企业发展有限公司分别签

署了《股权转让合同》，分别将其持有的武汉新一代科技有限公司共计100%股权转让给上海仰帆企业发展有限公司。上述6位股东转让武汉新一代科技有限公司的股权比例分别为：23.85%、22.5%、20%、19.65%、10.32%、3.68%。上述事项构成公司实际控制人拟发生变更。

据悉，上海仰帆企业发展有限公司成立于1999年6月17日，法定代表人钱汉新，注册资本500万元。公司股东滕国祥、钱汉新分别持有上海仰帆企业发展有限公司50%的权益。经营范围为销售日用百货、五金

交电、化工、金属材料、电线电缆、生产加工汽配、机械配件。公开资料显示，上海仰帆企业发展有限公司是一家专业从事房地产开发、经营、销售百货商业、五金交电的公司。

因重要事项未公告，ST国药昨日全天停牌。该公司披露，接武汉新一代科技有限公司通知，该公司拟对ST国药进行重大资产重组。公司董事会申请公司股票自2009年4月14日起停牌。若公司未能在30天期限内召开董事会审议重大资产重组预案的，公司股票将于2009年5月13日恢复交易，并且公司在股

票恢复交易后3个月内不再筹划重大资产重组事项。

从上述情况看，虽然是武汉新一代科技有限公司拟重组ST国药，但这已是“旧瓶装新酒”，置入的应该是上海仰帆企业发展有限公司的资产。

这已经是ST国药第四次谋划重组，青岛中金、湖北日报、三江航天的重组计划都已成往事，以至于武汉新一代科技有限公司的股东们都失去了耐性。新东家能否给ST国药带来脱胎换骨的变化，尚需拭目以待。

ST银广夏拒绝大股东无偿授权经营亏损资产

◎本报记者 陈建军

尽管已经没有生产性资产，但ST银广夏对大股东无偿授权给它经营的资产似乎并不感兴趣。ST银广夏4月11日召开的董事局第八次会议，通过了《关于暂不接受中联实业股份有限公司授权的议案》。

中联实业授权给ST银广夏经营的资产是广夏银川（贺兰山葡萄酒有限公司）。ST银广夏公告称，贺兰山葡萄酒公司历年亏损，即使有收益也要先弥补以前年度的亏损，在可以预见的未来不可能进行

利润分配。如果接受中联实业的授权，公司还需对贺兰山葡萄酒公司的生产经营继续进行投入，将加大公司的管理成本和风险。而且，是否接受中联实业的授权对于公司目前通过贺兰山葡萄酒公司对外销售葡萄酒的经营模式及盈利没有影响。因此，董事局决定暂不接受中联实业的授权。

拒绝接受中联实业的授权，意味着ST银广夏将继续维持目前这种无生产性资产的状态。贺兰山葡萄酒公司原来是ST银广夏持股62%的公司，去年底被山东省滨州市

中级人民法院裁定进行了拍卖，原因是ST银广夏原下属公司广夏固原实业集团有限公司欠付山东鲁北集团企业集团总公司货款纠纷案，贺兰山葡萄酒公司是ST银广夏最后一个生产性资产，它被拍卖意味着ST银广夏已经没有了生产性资产。在这种情况下，中联实业出手拍走了贺兰山葡萄酒公司62%股权。随后，中联实业决定将其授权给ST银广夏经营。

中联实业的授权声明称，参与竞买贺兰山葡萄酒公司62%股权的主要目的是维持ST银广夏对葡

萄酒业务的经营。在ST银广夏的葡萄酒主营业务发生改变前，授权ST银广夏代为持有贺兰山葡萄酒公司股权，并行使相应的表决权和享有分红权。对于中联实业的上述授权，ST银广夏当时即表示是否接受尚需董事局会议进一步商讨。在ST银广夏董事局的讨论中，董事冯家海对暂不接受议案投出了弃权票。冯家海表示，根据目前掌握的情况，无法判断接受授权与不接受授权对ST银广夏利益的影响程度，同时对债权的确认与清收需进一步明确。

瞄上医疗资产 宏达经编谋划“跨界”重组

◎本报记者 赵一蕙

医改给上市公司带来的机会，让原本置身其外的宏达经编也“按捺不住”了。昨日，公司因需披露重大事项而临时停牌。据了解，公司此次停牌是因为筹划资产重组购买医疗资产，对于一向以汽车内饰面料经营为主的宏达经编来说，此次“跨界”重组动作让人略感意外，其意图或许是想在医改大背景下分得市场一杯羹。

宏达经编购买医疗资产，以前好像没有听公司提过。”一位分析人士在接受采访时说。宏达经编控股

股东以及实际控制人为沈国甫，目前主营业务分为贸易、弹力面料、汽车内饰、普通面料四大类，其中以汽车内饰面料较具竞争力，为公司的核心产品。而且，在为数不多的国内汽车内饰面料生产厂家中，宏达经编属于龙头企业。作为一家主要从事面料生产的纺织企业，宏达经编和医疗资产是否真的毫无瓜葛呢？

根据宏达经编的招股说明书，虽然公司实际控制人沈国甫并不直接拥有医疗资产，但是，沈国甫之子沈珺、妻子周利华分别持有一家名为宏达控股的公司66.52%、30%的股

权，且宏达控股旗下拥有多家控股子公司：除纺织服装企业外，宏达控股尚持有包括上海外国语大学附属浙江宏达学校在内的教育资源，还有一家名为海宁康宝医疗器械有限公司的子公司，宏达控股持有其51.92%的股权。

公开资料显示，康宝医疗主要从事生产医用无纺布加工，同时还代加工化妆品的原料和面膜无纺布。那么，康宝医疗的主营符合此次购买资产的行业特征，是否就是此次将要注入的资源？对此，公司并不愿透露，但称所购资产并不属于大股东资产，

且不属于关联方。”不过，康宝医疗规模十分有限。该公司2006年财务状况为总资产294.66万元，净资产208.77万元，净利润为6021.81万元。

无论所注入资产究竟是否属于关联方，此次宏达经编瞄上了医疗行业，显然是考虑到医改以及拉动内需等政策背景给医疗行业带来的支持。

购买资产当然是因为其盈利能力好。”公司相关人士认为。通过这次重大资产重组，公司的主营业务似乎不再是单一的纺织服装，而是向医疗行业有所涉及。不过，公司方面并未透露具体的购买资产方式。

西飞国际 子公司拣芝麻或丢掉西瓜

◎本报记者 陈建军

为降低5020万元采购成本而使预付出去的12600万元无法收回，西飞国际控股公司西安飞机工业铝业股份有限公司陷入拣芝麻丢西瓜的尴尬。

西飞国际今天公告，西飞铝业公司与山西振兴集团有限公司签订的《铝锭预付款采购协议书》已于上月5日到期。按照协议约定，协议到期后10日内山西振兴集团应将预付款余额共计12600万元一次性归还西飞铝业公司。但从今年2月份起，西飞铝业公司多次催促山西振兴集团按期履行还款义务，而山西振兴集团基于自身经营等诸多原因，至今未能归还剩余预付款。经西飞铝业公司对山西振兴集团进行实地考察后认为，收回上述预付款具有重大不确定性。由于存在上述重大风险，西飞铝业公司将对上述预付款余额计提坏账准备。

丢掉12600万元，对于西飞铝业公司来说似乎非常不值得，因为它节约的采购成本不过5020万元。2004年2月27日，西飞铝业公司与山西振兴集团签订了《长期合作协议》，协议期限从2004年3月5日至2009年3月5日止。双方同时签订了《铝锭采购协议》、《铝锭购销协议》。协议约定，西飞铝业公司以支付预付款的方式向山西振兴集团采购铝锭，西飞铝业公司向后者支付18000万元预付款，后者每年按优惠价格供应铝锭。协议期内共抵扣5400万元，尚剩余12600万元预付款。铝锭采购协议实施后的2004年3月至2009年3月，西飞铝业公司共采购铝锭55000吨，取得铝锭采购优惠约11220万元，共支付财务费用约6200万元，节约成本5020万元。

目前，山西振兴集团电解铝生产处于停产状态。西飞国际表示，西飞铝业公司将继续与山西振兴集团协商，采取多种方式收回预付款。

三联商社多项会计政策变更

◎本报记者 彭友

三联商社今日披露会计政策和会计估计变更情况称，公司自2009年4月1日起，对发出存货成本由加权平均法变更为按批次的先进先出法；自2009年1月1日起采用五五摊销法对低值易耗品进行管理。

此外，公司还将调整应收账款的坏账计提比例。根据公司的实际情况，对于单项金额重大的应收账款，以及单项金额不重大但按信用风险特征组合法分析后风险较大的应收账款，单独进行减值测试，根据其未来现金流量现值低于其账面价值的差额，确认减值损失，计提坏账准备；其他的应收账款，按账龄分析法计提坏账准备。本次会计估计变更日为2009年1月1日。

据悉，上述会计政策变更、会计估计变更影响是，对存货发出成本计算方法的变更采用追溯调整法进行处理，相应调减2009年盈余公积年初余额201035.27元，调减2009年末分配利润年初余额1027993.21元，调减2009年所有者权益年初余额1229028.48元；同时调增2009年当期1-3月净利润221542.90元。

对低值易耗品摊销方法的变更应用追溯调整法，但由于前期公司账面对低值易耗品失去控制，无法进行追溯，因此对该项会计政策变更，公司采用未来适用法进行处理。本次变更预计会使公司2009年减少摊销额50.2万元。此外，对上述会计估计变更采用未来适用法。本次会计估计变更日为2009年1月1日，本次变更预计会使2009年坏账准备减少684350元。

莫高股份澄清“十送十”传闻

◎本报记者 彭友

近日，市场有消息称，关于莫高股份年报即将十送十的消息正在各大机构中传播，莫高股份此轮上涨与2008年的定向增发有千丝万缕的联系，该次增发对象事关内部人士。

莫高股份今日澄清，公司2008年年度报告预约披露时间为2009年4月25日，2008年度的利润分配预案将于同日披露。截至目前，公司董事会尚未开始着手研究2008年度的利润分配预案，请投资者勿轻信传闻。

莫高股份全体董事、监事和高管人员郑重声明：未以任何方式直接或间接参与认购公司20